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 التمريـــــــن ◄

 

 

(I) الدالة  نعتبر𝑔  المعرفة على] − 1; 𝑔(𝑥) كما يلي: [∞+ = 𝑥2 + 2𝑥 + ln(𝑥 + 1) 

 . 𝑔ادرس تغيرات الدالة  (1

 . 𝑔(𝑥)إشارة  𝑥، ثم استنتج حسب قيم  𝑔(0)احسب  (2

(II) الدالة  نعتبر𝑓  المعرفة على] − 1; 𝑓(𝑥) بـ: [∞+ = 𝑥 − ln(𝑥 + 1)𝑥 + 1  

;𝑜)تمثيلها البياني في مستوِ منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  (𝐶𝑓)سمي نو 𝑖; 𝑗). 

𝑙𝑖𝑚𝑥 احسبأ/  (1 >→−1[𝑓(𝑥)] نتيجة هندسيا.ثم فسر ال 

 . 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)] احسب ب/

𝑦ذو المعادلة  (Δ)ن أن المستقيم بيّ (2 = 𝑥  مقارب مائل لـ (𝐶𝑓)  في جوار+∞ . 

 . (Δ)م ستقيوالم(𝐶𝑓) ادرس الوضع النسبي بين المنحني  (3

[من المجال  𝑥بين أنه من أجل كل  (4 − 1; +∞[  : 𝑓′(𝑥) = 𝑔(𝑥)(𝑥 + 1)2 

 . 𝑓ثم شكل جدول تغيرات الدالة 

 طلب تعيين إحداثييها.يقبل نقطة انعطاف ي   (𝐶𝑓) بين أن المنحني  (5

 . (𝐶𝑓) مثل بيانيا المنحني  (6
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(I)
: 𝑔يرات الدالة ة تغاسدر (1
•ساب النهايات:ح - 𝑙𝑖𝑚𝑥 >→−1[𝑔(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥 >→−1[𝑥2 + 2𝑥 + ln(𝑥 + 1)] = −∞ • 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑔(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑥2 + 2𝑥 + ln(𝑥 + 1)] = +∞ 

𝑔′(𝑥) : 𝑔′(𝑥)حساب - = 2𝑥 + 2 + 1𝑥 + 1= (2𝑥 + 2)(𝑥 + 1) + 1𝑥 + 1= 2𝑥2 + 2𝑥 + 2𝑥 + 2 + 1𝑥 + 1= 2𝑥2 + 4𝑥 + 3𝑥 + 1
𝑔′(𝑥)لدينا  >  .على مجال تعريفها تمامامتزايدة  𝑔الدالة  ومنه 0
 ∞− 𝑥 +𝑔′(𝑥) +∞ 𝑔(𝑥) 1−∞+ جدول التغيرات: -

𝑔(0) :𝑔(0) حساب (2 = 0 

 : 𝑔(𝑥)إشارة  𝑥ج حسب قيم ااستنت
 𝑥 + 0 − 𝑔(𝑥) 1− 0 ∞+ من جدول التغيرات نجد:

(II)
;𝑜)المتجانس  تمثيلها البياني في مستوِ منسوب إلى المعلم المتعامد (𝐶𝑓)ونسمي  𝑖; 𝑗). 

:نهايات الدالة عند أطراف مجموعة تعريفها حساب (1
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• 𝑙𝑖𝑚𝑥 >→−1[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥 >→−1 [𝑥 − ln(𝑥 + 1)𝑥 + 1 ] = −1 − −∞0+= +∞ 

𝑥معادلته  ∞+يقبل مستقيم مقارب عمودي بجوار  (𝐶𝑓)  التفسير الهندسي: = −1 . • 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [𝑥 − ln(𝑥 + 1)𝑥 + 1 ] 

= 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [𝑥 − ln(𝑥 + 1)𝑥1 + 1𝑥 ] = +∞ − 0 = +∞ 

𝑦ذو المعادلة  (Δ)ين أن المستقيم تبي (2 = 𝑥  مقارب مائل لـ (𝐶𝑓)  في جوار+∞ : 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥) − 𝑦] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [𝑥 − ln(𝑥 + 1)𝑥 + 1 − 𝑥]
= 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [− ln(𝑥 + 1)𝑥1 + 1𝑥 ] = 0 

 . ∞+بجوار  مقارب مقائل (Δ)المستقيم  ومنه 
: (Δ)والمستقيم (𝐶𝑓) الوضع النسبي بين المنحني  دراسة (3

𝑓(𝑥) الفرق إشارةدراسة  − 𝑦 : 𝑓(𝑥) − 𝑦 = − ln(𝑥 + 1)𝑥 + 1
− لدينا: ln(𝑥 + 1) = 0 ⇒ 𝑒ln(𝑥+1) = 𝑒0⇒ 𝑥 + 1 = 1⇒ 𝑥 = 0 +∞ 0 −1 𝑥 − 0 + 𝑓(𝑥) − 𝑦 

 ة:الوضعي -

𝑥لما  (Δ) فوق (𝐶𝑓)  المنحني• ∈] − 1; 0[ . 

;𝑂(0في  (Δ) يقطع (𝐶𝑓)  المنحني• 0) . 
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𝑥لما  (Δ)تحت  (𝐶𝑓)  المنحني• ∈]0; +∞[ . 

[من المجال  𝑥أنه من أجل كل  نتبيي (4 − 1; +∞[  : 𝑓′(𝑥) = 𝑔(𝑥)(𝑥+1)2 :

𝑓′(𝑥) = 1 − 1𝑥 + 1 (𝑥 + 1) − ln(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)2= 𝑥2 + 1 + 2𝑥 − 1 − ln(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)2= 𝑔(𝑥)(𝑥 + 1)2
: 𝑓جدول تغيرات الدالة  -
 𝑔(𝑥) : +∞ 0 −1 𝑥 + 0 − 𝑓′(𝑥) +∞ +∞ 𝑓(𝑥) 0 إشارةمن  𝑓′(𝑥) إشارةلدينا 

:يقبل نقطة انعطاف (𝐶𝑓) أن المنحني  تبيين (5

𝑓′′(𝑥) = (2𝑥 + 2 + 1𝑥 + 1) (𝑥 + 1)2 − 2(𝑥 + 1)(𝑥2 + 2𝑥 + ln(𝑥 + 1))(𝑥 + 1)4
= (2(𝑥 + 1) + 1𝑥 + 1) (𝑥 + 1) − 2(𝑥2 + 2𝑥 + ln(𝑥 + 1))(𝑥 + 1)3= 2(𝑥 + 1)2 + 1 − 2𝑥2 + 4𝑥 + 2 ln(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)3= 3 − 2 𝑙𝑛(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)3

𝑥)نا: لدي + 1)3 > 3 البسط إشارةمن  𝑓′′(𝑥) إشارةومنه  0 − 2 𝑙𝑛(𝑥 + 1) = 0 ⇒ 2𝑙𝑛(𝑥 + 1) = 3 ⇒ ln(𝑥 + 1) = 32⇒ 𝑥 + 1 = 𝑒32⇒ 𝑥 = 𝑒32 − 1 

𝑒32عطاف فاصلتها نقطة انيقبل  (𝐶𝑓) منحني ، ومنه التنعدم وتغير اشارتها ′′𝑓 الدالة لدينا − 1 
التمثيل البياني: (6
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 على معلم متعامد ومتجانس: التمثيلخطوات 

𝑥 : المقارب العمودي المستقيمنرسم  • = −1
 (𝑇)اس الممنرسم  •

 (𝐶𝑓)نرسم ثم باستعمال جدول التغيرات  •

►فيق في شهادة البكالوريا بالتو ◄


